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1. ¿Cuál de los siguientes aspectos es una característica clave de las normas ISO aplicadas 
al dibujo técnico?: 

a) Establecen las herramientas de dibujo que deben utilizarse en cada proyecto. 
b) Normalizan los símbolos y las escalas utilizadas en planos y diseños. 
c) Regulan únicamente los formatos de papel, sin especificar los métodos de 

representación. 
d) Definen los tipos de lápices que deben usarse para cada tipo de línea. 

 
2. ¿Qué tipo de formato es más adecuado para un diseño arquitectónico detallado de una 
vivienda unifamiliar, según las normas DIN e ISO?: 

a) A0 
b) A1 
c) A4 
d) A3 
 

3. ¿Cuál es la fórmula para calcular el área de un círculo?: 

a) πr² 
b) 2πr 
c) r²/2 
d) 2πr² 

 
4. ¿Qué tipo de figura se obtiene al cortar un cono con un plano paralelo a su base?: 

a) Elipse 
b) Parábola 
c) Circunferencia 
d) Hipérbola 

 
5. ¿Cuál es la principal diferencia entre un croquis y un plano técnico?: 

a) El croquis es a escala exacta, mientras que el plano técnico no. 
b) El croquis se realiza sin instrumentos de precisión, mientras que el plano técnico utiliza 
herramientas como reglas y escalímetros. 
c) El croquis debe seguir estrictamente las normas ISO, mientras que el plano técnico es 
más libre. 
d) El croquis no representa secciones, mientras que el plano técnico sí. 

 
6. ¿Cuál de los siguientes instrumentos se utiliza principalmente para la representación de 
perfiles longitudinales en topografía?: 

a) Escalímetro 
b) Curvígrafo 
c) Nivel óptico 
d) Transportador 

 
7. En la metodología de un croquis, ¿qué aspecto debe priorizarse para una correcta 
representación de las secciones de un objeto?: 

a) El uso exclusivo de líneas continuas. 
b) El respeto a la proporción entre las vistas y las medidas reales del objeto. 
c) La inclusión de detalles minuciosos en todas las partes. 
d) La representación de los detalles en todas las vistas sin excepción. 
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8. ¿Cuál es la principal diferencia entre la escala numérica y la escala gráfica?: 

a) La escala numérica es una representación visual de la escala, mientras que la escala 
gráfica es una relación matemática. 
b) La escala numérica expresa la relación en números, mientras que la escala gráfica lo 
hace mediante una representación visual proporcional. 
c) La escala gráfica solo se usa en mapas, mientras que la escala numérica se utiliza en 
planos arquitectónicos. 
d) La escala gráfica es menos precisa que la numérica. 

 
9. ¿Cuál es la escala más comúnmente utilizada en planos de urbanismo para representar 
grandes áreas de terreno?: 

a) 1:100 
b) 1:50 
c) 1:2000 
d) 1:500 

 
10. Si se tiene un plano dibujado a escala 1:100 y se necesita transformarlo a escala 1:50, 
¿qué operación debe realizarse en las dimensiones del dibujo?: 

a) Multiplicar todas las dimensiones por 2. 
b) Dividir todas las dimensiones por 2. 
c) Multiplicar todas las dimensiones por 0.5. 
d) No es posible hacer la transformación de escalas directamente. 

 
11. ¿Cuál de los siguientes sistemas de referencia es utilizado comúnmente como base para 
la cartografía global y sistemas GPS?: 

a) NAD27 (North American Datum 1927). 
b) WGS84 (World Geodetic System 1984). 
c) ED50 (European Datum 1950). 
d) GRS80 (Geodetic Reference System 1980). 

 
12. ¿Qué tipo de proyección cartográfica conserva las áreas proporcionales pero distorsiona 
las formas, especialmente hacia los polos?: 

a) Proyección conforme. 
b) Proyección equidistante. 
c) Proyección cilíndrica de Mercator. 
d) Proyección equivalente. 

 
13. En una proyección cónica, ¿cuál es la característica principal de las líneas de latitud 
(paralelos)?: 

a) Son círculos concéntricos con distancias proporcionales a la latitud. 
b) Son líneas rectas paralelas que convergen en los polos. 
c) Son arcos de círculos, y la distancia entre ellos varía según la latitud. 
d) Son líneas curvas que se distorsionan hacia el ecuador. 

 
14. En el sistema diédrico, ¿cómo se representa un punto en los dos planos de proyección 
(horizontal y vertical)?: 

a) Como un solo punto en ambos planos. 
b) Como dos puntos proyectados que se corresponden con las coordenadas del punto en 
los dos planos. 
c) Como una línea paralela a la línea de tierra. 
d) Como un plano paralelo a ambos planos de proyección. 
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15. ¿Cuál es la principal característica de la perspectiva axonométrica isométrica?: 

a) Las tres dimensiones del objeto se representan con la misma escala, y los ángulos 
entre los ejes son de 90°. 
b) Las tres dimensiones del objeto se representan con la misma escala, y los ángulos 
entre los ejes son de 120°. 
c) La profundidad se distorsiona en relación con la altura y el ancho, y los ejes forman 
ángulos rectos. 
d) Se utiliza para representar objetos en 2D, omitiendo la dimensión de profundidad. 

 
16. ¿Qué diferencia clave existe entre la perspectiva caballera y la cónica?: 

a) En la caballera, los objetos se representan sin distorsión de profundidad, mientras que 
en la cónica la profundidad disminuye hacia un punto de fuga. 
b) La perspectiva caballera es siempre ortogonal, mientras que la cónica es oblicua. 
c) En la cónica, los ángulos entre los ejes son todos de 90°, mientras que en la caballera 
varían. 
d) La perspectiva caballera conserva las áreas, mientras que la cónica conserva los 
ángulos. 

 
17. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es una norma básica de acotación?: 

a) Cada elemento se acotará solamente una vez en el dibujo. 
b) Todas las cotas de un dibujo se expresarán en la misma unidad de medida. 
c) Se pueden utilizar diferentes símbolos final de cota en el elemento a acotar. 
d) En la cifra de cota figurará la medida real del elemento acotado. 

 

18. Las cotas que  indican el tamaño de los elementos del dibujo son: 

a) Cotas de situación. 
b) Cotas de dimensión. 
c) Cotas funcionales. 
d) Cotas auxiliares. 

 
19. ¿Cuál de los siguientes elementos básicos NO interviene en la acotación?: 

a) Líneas auxiliares de cota. 
b) Línea de cota. 
c) Trazo a 45º en final de línea de cota. 
d) Línea de situación. 

 

20. Son instrumentos topográficos: 

a) Cinta métrica, distanciómetro, teodolito y estación total. 
b) Flexómetro, distanciómetro, estación parcial y bastones telescópicos.  
c) Cinta métrica, teodolito, estación parcial y bastones telescópicos. 
d) Distanciómetro, dolomito, estación total y bastones telescópicos. 

 

21. ¿Qué instrumento NO tiene como finalidad la medición de distancias?: 

a) Estación total. 
b) Distanciómetro.  
c) Flexómetro. 
d) Teodolito. 
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22. ¿Qué instrumento tiene como finalidad la medición de desniveles entre puntos que se 
hallan a distintas alturas o el traslado de cotas de un punto conocido a otro desconocido?: 

a) Distanciómetro.  
b) Nivel. 
c) Flexómetro. 
d) Teodolito. 

 

23. El replanteo previo  consiste en: 

a) Situar el saneamiento. 
b) Situar los puntos del contorno del edificio en el interior de la parcela o solar, por lo que 

se fijan sobre el terreno los puntos y alineaciones principales.  
c) Situar los ejes de cimentación. 
d) Determinación de la referencia de nivel o rasante del edificio. 

 

24. De las siguientes opciones cuál NO puede ser el punto de referencia establecido en el 
plano de replanteo de una obra: 

a) Lindero. 
b) Calle.  
c) La esquina de una construcción. 
d) Un vehículo. 

 

25. El replanteo principal NO se corresponde con el  siguiente  elemento: 

a) Cimentación. 
b) Ejes de pilares. 
c) Tabiquería. 
d) Determinación de la referencia de nivel o rasante del edificio. 

 

26. NO se puede descargar información de una parcela  de la  Sede Electrónica del Catastro 
en el siguiente formato: 

a) DXF. 
b) KML. 
c) GML. 
d) DWG. 
 

27. NO es un  trámite que se pueden realizar en la sede electrónica del Catastro el 
siguiente:  

a) Inscripción Registro de la Propiedad. 
b)  Notificación de variaciones en la superficie construida.  
c)  Consulta y descarga de cartografía y planos catastrales.  
d)  Corrección de errores en datos catastrales de un inmueble.  

 

28. La búsqueda en la Sede Electrónica del Catastro NO se puede realizar por: 

a) Dirección. 
b) Superficie. 
c) Referencia catastral. 
d) Visualmente en el mapa catastral. 

 

29. La referencia catastral en zonas urbanas incluye: 

a) El código del polígono catastral y el número de parcela dentro de ese polígono.  
b) El código del polígono catastral y el número de subparcela dentro de ese polígono. 
c) El código de la manzana catastral y el número de parcela dentro de esa manzana.  
d) El código del polígono catastral y el número de manzana dentro de ese polígono. 
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30. Dentro de qué cartografía municipal de Salamanca se establece la normativa urbanística 
que regula el uso del suelo, las edificaciones y las infraestructuras: 

a) Planos del Plan General de Ordenación Urbana (PGOU) de Salamanca. 
b) Cartografía Catastral de Salamanca. 
c) Cartografía Topográfica. 
d) Mapas Históricos. 

 

31. La captura de imágenes no procesadas de la superficie terrestre desde aeronaves 
(aviones, drones o helicópteros) a una determinada altitud se denomina: 

a) Fotografía Aérea.  
b) Imágenes de satélites. 
c) Ortofotos. 
d) Imágenes temporales. 
 

32. Los ciudadanos y profesionales NO pueden consultar la cartografía municipal de 
Salamanca en:  

a) Página web del Ayuntamiento de Salamanca: visor P.G.O.U. 
b) Sede Electrónica del catastro. 
c) Portal web del Instituto Geográfico Nacional (IGN).  
d) Centro Documental de la Memoria Histórica. 

 

33. NO forma parte de la memoria de un proyecto: 

a) Memoria descriptiva. 
b) Memoria constructiva. 
c) Presupuesto. 
d) Cumplimiento del  Código Técnico. 

 

34. ¿Qué plano NO forma parte de un anteproyecto?: 

a) Plano de situación.  
b) Plano de plantas.  
c) Plano de secciones. 
d) Plano de seguridad y salud. 

 

35. El documento redactado por técnico competente con la información necesaria para 
describir unas obras a realizar, de escasa entidad y que no requieran de proyecto se 
denomina: 

a) Memoria valorada. 
b) Anteproyecto. 
c) Presupuesto. 
d) Proyecto básico. 

 

36. NO forma parte de la envolvente del edificio: 

a) Fachada. 
b) Cubierta. 
c) Puentes térmicos. 
d) Tabiques. 
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37. De los planos que forman un proyecto de arquitectura cuales NO incluyen plantas, 
alzados, secciones y detalles constructivos. 

a) Planos de arquitectura. 
b) Planos de estructura. 
c) Plano de instalaciones. 
d) Planos generales. 

 

38. NO es necesario rehabilitar un edificio para garantizar: 

a) Seguridad estructural. 
b) Accesibilidad de las personas. 
c) Ahorro energético y eficiencia. 
d) Poner los adornos navideños. 

 
39. Entre las siguientes acciones que se pueden realizar con un SIG, ¿cuál sería posible 
realizar con una base de datos tradicional?: 

a) Manejo de datos espaciales para trabajar con información georreferenciada.  
b) Asociar información alfanumérica a los objetos geográficos, permitiendo almacenar y 

analizar datos cuantitativos y cualitativos relacionados con la ubicación. 
c) Realizar consultas estadísticas entre datos de una o varias tablas o vistas en un 

lenguaje de consulta estructurado. 
d) Realizar consultas topológicas estructuradas de datos geográficos utilizando un 

lenguaje de consulta estructurado espacial. 
 
40. ¿A qué palabras corresponde el acrónimo BIM?:  

a) Building Integrated Modeling.  
b) Building Intelligent Modeling.  
c) Building Intelligent Manufacturing. 
d) Building Information Modeling. 

 
41. Al guardar datos SIG en formato shapefile, ¿qué obtenemos? Señala la respuesta 
correcta: 

a) Únicamente un archivo que almacena información topológica con la extensión .shp. 
b) Varios archivos con el mismo nombre, pero diferentes tipos de archivo y extensiones. 
c) Un archivo en formato vectorial con información topológica con la extensión .shx. 
d) Dos archivos con la información topológica con las extensiones .shp y .shx. 

 
42. Marcar la afirmación correcta entre las siguientes: 

a) El radio de acción de una BIE es la longitud de su manguera incrementada en 5 m. 
b) El radio de acción de una BIE es la longitud de su manguera incrementada en 15 m. 
c) El radio de acción de una BIE es la longitud de su manguera incrementada en 20 m. 
d) El radio de acción de una BIE es la longitud de su manguera incrementada en 25 m. 

 
43. Marcar la respuesta incorrecta: Los planos del estudio de seguridad y salud de una obra 
deben reflejar: 

a) Situación de talleres, zonas de acopio y almacenes. 
b) Circulación peatonal en el perímetro de la obra y protecciones contra caída de objetos. 
c) Instalación de la puesta a tierra con indicación de las picas o electrodos en el terreno. 
d) Elementos de protección frente a riesgos de caídas. 
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44. Marcar la respuesta incorrecta: El Plan General de Ordenación Urbana de Salamanca, 
establece que toda vivienda tendrá como programa mínimo alguna de las siguientes 
variantes: 

 
a) Estar-comedor (Estancia en VPO); dormitorio principal, cocina, cuarto de aseo 

completo, zona de almacenamiento, tendedero. 
b) Cuarto de estar; cocina-comedor; dormitorio principal, cuarto de aseo completo, zona 

de almacenamiento, tendedero. 
c) Estar-comedor-cocina; dormitorio principal, cuarto de aseo completo, zona de 

almacenamiento, tendedero. 
d) Cuarto de estar; cocina-comedor; dormitorio principal, cuarto de aseo completo, 

tendedero. 
 
45. ¿Qué software está diseñado para modelar objetos paramétricos y tiene un uso 
consolidado en BIM?:  

a) EDIFICIUS  
b) PAINT 
c) REVIT  
d) QGIS 

 
46. ¿Qué función tiene el comando “Zoom Extensión” en AutoCAD?: 

a) Centrar el dibujo en pantalla. 

b) Mostrar todo el dibujo en pantalla. 

c) Hacer zoom a un área específica. 

d) Aumentar el tamaño de los objetos. 

 

47. ¿En qué grupo de herramientas de AutoCAD se encuentra el comando “EXTRUIR”?: 
a) Modelado. 

b) Dibujo. 

c) Acotar. 

d) Administrar. 

 

48. ¿Cuál de los siguientes comandos NO es un comando de edición en AutoCAD?: 
a) DESPLAZA 

b) COPIA 

c) GIRA 

d) ZOOM 

 

49. ¿Con qué comando se agrupan objetos en AutoCAD?: 
a) GRUPO 

b) GRP 

c) AGRUPAR 

d) No se pueden agrupar 

 

50. ¿Qué comando permite cambiar el color de un objeto en AutoCAD?: 
a) CAMBPROP  

b) COL 

c) COLOR 

d) CHCO 
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51. ¿Qué hace el comando "EDITPOL" en AutoCAD?: 
a) Editar polilíneas. 

b) Editar bloques. 

c) Editar círculos. 

d) Editar líneas. 

 

52. ¿Qué función tiene el comando "CAPA"?: 
a) Crear y gestionar capas. 

b) Copiar objetos entre capas. 

c) Cambiar el color de las capas. 

d) Crear bloques en capas. 

 

53. ¿Cómo se define un punto de referencia para dibujar en AutoCAD?: 
a) Usando coordenadas absolutas. 

b) Usando coordenadas polares. 

c) Usando coordenadas relativas. 

d) Todas las anteriores. 

 

54. ¿Cómo se repite el último comando ejecutado en AutoCAD?: 
a) Con la tecla Enter. 

b) Presionando F1. 

c) Presionando Ctrl + R. 

d) Con la tecla Espacio. 

 

55. ¿Qué comando se usa para fusionar varios objetos en uno solo?: 
a) UNIR 

b) JUNTA 

c) CONTINUA 

d) AÑADE 

 

56. ¿Qué hace el comando "REGEN" en AutoCAD?: 
a) Regenerar la vista del dibujo. 

b) Restaurar objetos eliminados. 

c) Rehacer la última acción. 

d) Crear una nueva capa. 

 

57. ¿Qué hace el comando "IGUALARPROP" en AutoCAD?: 
a) Copiar las propiedades de un objeto a otro. 

b) Copiar la geometría de un objeto. 

c) Emparejar la alineación de dos objetos. 

d) Crear una nueva capa a partir de un objeto. 

 

58. ¿Qué hace el comando "GIRA3D" en AutoCAD?: 
a) Gira un objeto en el espacio tridimensional. 

b) Cambia las coordenadas. 

c) Gira la vista del dibujo. 

d) Cambia la orientación de la cámara. 
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59. ¿Qué función cumple el comando "ACOLINEAL" en AutoCAD?: 
a) Crear una cota lineal entre dos puntos. 

b) Cambiar el estilo de las cotas. 

c) Crear una cota angular. 

d) Añadir un texto a una cota. 

 

60. ¿Qué comando permite crear un nuevo estilo de cota en AutoCAD?: 
a) ACOESTIL 

b) ESTILOCOTA 

c) COTAESTIL 

d) NEWCOTA 

 

61. ¿Qué comando de capas permite dejar solo activa la capa seleccionada en AutoCAD?: 
a) AISLAR  

b) INUTILIZAR 

c) OCULTAR 

d) BLOQUEAR 

 

62. ¿Cuál de los siguientes NO es un estilo visual en AutoCAD?: 
a) Estructura alámbrica  

b) Realista 

c) Sombreado 

d) Maquetación 

 

63. ¿Qué tipo de perspectiva NO utiliza AutoCAD como punto de vista para el trabajo en 
3D?: 

a) Cónica  

b) Isométrica SE 

c) Superior 

d) Frontal 

 

64. ¿Cuál de los siguientes programas NO permite trabajar en 3D?: 
a) AUTOCAD  

b) ARCHICAD 

c) PAINT 

d) SKETCHUP 

 

65. ¿Cuál de los siguientes programas es específico para realizar trabajos de topografía?: 
a) ARCHICAD  

b) CIVIL CAD 

c) SKETCHUP 

d) PHOTOSHOP 

 

66. ¿Por cuál de las siguientes características puede ser definido un “EMPALME”?: 
a) Diámetro definido por el usuario.  

b) Longitud definida por el usuario. 

c) Radio definido por el usuario. 

d) Longitud de prolongación de vértice. 
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67. ¿Qué comando de AutoCAD almacena un objeto o grupo de objetos incluyendo las 
anotaciones en un dibujo para ser utilizados posteriormente?: 

a) REDIBUJA  

b) VENTANA 

c) VISTA 

d) BLOQUE 

 

68. ¿Cuál de los siguientes comandos NO sirve para hacer líneas en AutoCAD?: 
a) LONGITUD  

b) LINEAX 

c) RAYO 

d) LINEAM 

 

69. ¿Qué es el SCU en AutoCAD?: 
a) Sistema de coordenadas universales en AutoCAD.  

b) Sistema de cambios utilizados en AutoCAD. 

c) Sistema de clave única en AutoCAD. 

d) Ninguna de ellas. 

 

70. ¿Para qué sirven los “perfiles de usuario” en AutoCAD?: 
a) Crear y guardar como perfil los parámetros del programa actual. 

b) Restablecer su configuración convirtiendo en actual su perfil. 

c) Pueden crear y guardar perfiles para utilizarlos en distintos proyectos. 

d) Todas son correctas. 

 

71. ¿Cómo podemos alargar los objetos con el comando “RECORTA” en AutoCAD?: 
a) Pulsando la tecla Mayúscula mientras se seleccionan los objetos que se desean 

alargar. 

b) Pulsando las teclas Control y Mayúscula mientras se selecciona los objetos que se 

desean alargar. 

c) Pulsando la tecla Control mientras se selecciona los objetos que se desean alargar. 

d) Pulsando la tecla ALT mientras se seleccionan los objetos que se desean alargar. 

 

72. ¿Cuál de los siguientes elementos NO se pueden unir a una POLILINEA en AutoCAD?: 
a) Una SPLINE 

b) Un ARCO 

c) Una LÍNEA 

d) Otra POLILINEA 

 

73. ¿Qué son los estilos de trazado en AutoCAD?: 
a) Un método opcional que controla la forma en que se trazan los objetos o las capas. 
b) Una lista de archivos de configuración de trazadores o impresoras. 
c) Constituye la herramienta básica para definir los parámetros del trazador. 
d) Un asistente para añadir un trazador que solicitará información sobre el trazador que 
desea configurar. 
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74. ¿En qué espacio de está el comando PRESIONARTIRAR  en AutoCAD?: 
a) Espacio de trabajo 2D. 
b) Espacio de trabajo 3D. 
c) Espacio papel. 
d) Espacio CAD. 

 

75. ¿Cuáles son entornos de trabajo en AutoCAD?: 
a) El espacio modelo. 
b) El espacio papel. 
c) a) y b) son correctas. 
d) Vista previa. 

 

76. ¿Qué elementos NO definen un BLOQUE en AutoCAD?: 
a) El punto base.  
b) El nombre. 
c) Los objetos que lo componen. 
d) El archivo de procedencia. 

 

77. ¿Cuál es la extensión de los archivos de estilos de trazado en AutoCAD?: 
a) CTB  
b) DWG 
c) DXF 
d) TRZ 

 
78. ¿Qué opciones de impresión podemos variar desde la “vista preliminar” en AutoCAD?: 

a) Ninguna.  
b) Las recogidas en la ventana de “configuración de página” del comando TRAZAR. 
c) El trazador. 
d) El tamaño del papel. 

 
79. ¿Cómo podemos seleccionar el Área de Trazado en AutoCAD?: 

a) Trazado de ventana. 
b) Trazado de extensión. 
c) Trazado de pantalla. 
d) Todos las anteriores. 

 
80. ¿Qué opciones de “PEGAR” objetos de un archivo de dibujo en otro archivo de dibujo  
son posibles en AutoCAD?: 

a) Pegar como bloque. 
b) Pegar como hipervínculo. 
c) Pegar en coordenadas originales. 
d) Todas las anteriores. 

 
81. ¿Cómo podemos designar la zona a sombrear en AutoCAD?: 

a) Designando puntos interiores a partir de objetos existentes que forman un área cerrada 
alrededor. 
b) Seleccionando objetos que forman un área cerrada. 
c) a) y b) son correctas. 
d) Pulsando el objeto con el botón derecho del ratón. 
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82. ¿Qué tipo de archivos NO contempla el comando “GUARDAR COMO” en AutoCAD?: 
a) .DWG  
b) .DXF 
c) .DWT 
d) .DOC 

 
83. ¿Qué tipo de archivos podemos utilizar con el comando “INSERTAR” en AutoCAD?: 

a) Archivos de imagen.  
b) Archivos de 3D Studio (.3DS). 
c) Archivos de dibujo (.DWG, .DXF). 
d) Todos los anteriores. 

 
84. ¿Cuál de los siguientes es un principio de conducta de los empleados públicos, según el 
Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido 
de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público?: 

a) Los empleados públicos respetarán la Constitución y el resto de normas que integran 
el ordenamiento jurídico. 
b) Ajustarán su actuación a los principios de lealtad y buena fe con la Administración en 
la que presten sus servicios, y con sus superiores, compañeros, subordinados y con los 
ciudadanos. 
c) No aceptarán ningún trato de favor o situación que implique privilegio o ventaja 
injustificada, por parte de personas físicas o entidades privadas. 
d) Mantendrán actualizada su formación y cualificación. 

 
85. ¿Cuál de las siguientes materias está excluida de la obligatoriedad de negociación 
colectiva, según el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba 
el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público? 

a) La regulación y determinación concreta, en cada caso, de los sistemas, criterios, 
órganos y procedimientos de acceso al empleo público y la promoción profesional. 
b) La aplicación del incremento de las retribuciones del personal al servicio de las 
Administraciones Públicas que se establezca en la Ley de Presupuestos Generales del 
Estado y de las comunidades autónomas. 
c) La determinación y aplicación de las retribuciones complementarias de los 
funcionarios. 
d) Las normas que fijen los criterios generales en materia de acceso, carrera, provisión, 
sistemas de clasificación de puestos de trabajo, y planes e instrumentos de planificación 
de recursos humanos. 

 
86. Según el art. 125 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se 
aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Entidades Locales, la composición de las Comisiones Informativas ordinarias: 

a) Serán proporcionales a los Grupos de la Corporación. 
b) Serán conformadas por los cabezas de lista. 
c) Serán variables con voto ponderado en todo caso. 
d) Serán proporcionales con voto ponderado. 

 
87. Según el artículo 22 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del 
Régimen Local, corresponde al Alcalde: 

a) El control y la fiscalización de los órganos de gobierno. 
b) La aprobación del reglamento orgánico y de las ordenanzas. 
c) Dirigir, inspeccionar e impulsar los servicios y obras municipales. 
d) La aprobación de las formas de gestión de los servicios y de los expedientes de 
municipalización. 
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88. Señala la respuesta correcta: Según el artículo 20 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
reguladora de las Bases del Régimen Local, la Junta de Gobierno Local existe: 

a) En todos los municipios  
b) En todos los municipios con población superior a 5.000 habitantes y en los de menos, 
cuando así lo disponga su reglamento orgánico o así lo acuerde el Pleno de su 
ayuntamiento. 
c) En todos los municipios con población superior a 10.000 habitantes y en los de menos, 
cuando así lo disponga el Alcalde. 
d) En todos los municipios con población superior a 5.000 habitantes y en los de menos, 
cuando así lo disponga el Alcalde o así lo acuerde el Pleno de su ayuntamiento. 

 
89. La Constitución española preceptúa que la selección en el empleo público se rige por los 
principios de:  

a) Mérito, capacidad, igualdad y publicidad. 
b) Eficacia, jerarquía, descentralización, desconcentración y coordinación. 
c) Objetividad, integridad, neutralidad, responsabilidad. 
d) Dedicación al servicio público, transparencia, ejemplaridad, austeridad, accesibilidad. 

 
90. El Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, contempla como una de las 
circunstancias para el nombramiento de funcionarios interinos con carácter temporal: 

a) La existencia de plazas vacantes, cuando no sea posible su cobertura por funcionarios 
de carrera, por un máximo de dos años. 
b) La sustitución transitoria de los titulares, durante el tiempo estrictamente necesario. 
c) La ejecución de programas de carácter temporal, que no podrán tener una duración 
superior a tres años, sin posibilidad de ampliación. 
d) El exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de seis meses, dentro de un 
periodo de dieciocho meses. 

 
91.  Según el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el 
texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, son causas de pérdida 
de la condición de funcionario de carrera: 

a) La jubilación parcial del funcionario. 
b) La pérdida de la nacionalidad. 
c) La sanción disciplinaria de separación del servicio aunque no tuviere carácter firme. 
d) La pena principal o accesoria de inhabilitación parcial para cargo público que tuviere 
carácter firme. 

 
92. Las reglas de funcionamiento de un equipo de trabajo deben cumplir la siguiente 
condición: 

a) Ser realistas, esto es, viables, permaneciendo dentro del nivel de posibilidades de 
cumplimiento.  
b) Tener una cierta significación para alguno de los integrantes del equipo.  
c) Ser asumidas por el equipo en su conjunto pero no por cada miembro en particular.  
d) Que prácticamente todos estén interesados en su cumplimiento. 

 
93. Las técnicas del trabajo en equipo orientadas a fortalecer el grupo en sus diferentes 
etapas de desarrollo que refuerzan y mantienen sus fuerzas integradoras se llaman: 

a) Técnicas de medición y evaluación grupal. 
b) Técnicas de producción grupal. 
c) Técnicas de cohesión grupal. 
d) Técnicas de iniciación grupal. 
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94. En un sistema de gestión de dirección por objetivos, ¿cómo se denominan los objetivos 
que responden a las necesidades de la sociedad, impulsando un desarrollo social y 
económico sostenible?: 

a) Objetivos específicos 
b) Objetivos de recursos 
c) Objetivos de impacto 
d) Objetivos de resultado 

 
95. En un sistema de Evaluación de Desempeño se deben utilizar criterios que den validez 
al sistema. El criterio que determina si lo que se está midiendo, realmente, es un 
comportamiento importante para la organización, se denomina: 

a) Relevancia 
b) Fiabilidad 
c) Discriminación 
d) Practicidad 

 
96. Una de las aportaciones positivas de la Administración por objetivos a la organización es 
que: 

a) No permite a los individuos saber que se coopera con ellos.  
b) Mejora la comunicación informal.  
c) La evaluación del personal es difícil porque puede generar tensión por no ser todos los 
objetivos cuantificables y medibles. 
d) Hace más justo el proceso de evaluación al centrarse en logros específicos. 

 
97. ¿Qué característica define a las políticas de igualdad?: 

a) Tratan de manera diferente a los hombres y a las mujeres, pero con el fin de 
compensar desigualdades históricas y alcanzar la igualdad real.  
b) Aplican exactamente los mismos criterios a hombres y mujeres en cualquier ámbito. 
c) Favorecen solo a las mujeres sin tener en cuenta los méritos individuales.  
d) Se centran exclusivamente en la protección de los derechos políticos de los 
ciudadanos. 

 
98. Desde la perspectiva constitucional, ¿qué representa el principio de igualdad?: 

a) Un principio abstracto que solo se aplica en teoría. 
b) Un valor superior del ordenamiento jurídico que orienta la creación e interpretación de 
normas.  
c) Un concepto económico relacionado con la distribución de la riqueza.  
d) Un derecho exclusivo de las mujeres. 

 
99. ¿Cuál de los siguientes conceptos está relacionado con las políticas de igualdad y se 
refiere a la adopción de medidas que favorecen a las mujeres frente a una situación de 
desventaja?: 

a) Igualdad de acceso.  
b) Discriminación indirecta.  
c) Acción positiva.  
d) Trato diferenciado. 

 
100.  ¿Qué distingue la igualdad de resultados de la igualdad de oportunidades?: 

a) La igualdad de resultados implica que cada persona recibe la misma cantidad de 
bienes o beneficios, mientras que la igualdad de oportunidades solo garantiza un acceso 
equitativo a dichos bienes.  
b) La igualdad de oportunidades siempre implica igualdad de resultados.  
c) La igualdad de resultados no considera las necesidades individuales de las personas.  
d) La igualdad de oportunidades solo se aplica a los hombres. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 
101. Según el marco normativo en España, ¿cómo se denomina la ley que está 
específicamente orientada a la protección contra la violencia de género?: 

a) Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres.  
b) Ley Orgánica 1/2004, 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la 
Violencia de Género.  
c) Ley 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia 
de Género.  
d) Ley de Seguridad Ciudadana. 

 
102. Marcar la afirmación correcta entre las siguientes: 

a) La instalación eléctrica de enlace une la caja general de protección con las 
instalaciones interiores o receptoras del usuario e incluye la caja general de protección, 
los dispositivos generales de mando y protección, el cuadro general de distribución y los 
circuitos interiores. 
b) La instalación eléctrica de enlace une la caja general de protección con las 
instalaciones interiores o receptoras del usuario e incluye la caja general de protección, 
los dispositivos generales de mando y protección, y los circuitos interiores. 
c) La instalación eléctrica de enlace une la caja general de protección con las 
instalaciones interiores o receptoras del usuario e incluye la caja general de protección y 
los dispositivos generales de mando y protección. 
d) La instalación eléctrica de enlace une la caja general de protección con las 
instalaciones interiores o receptoras del usuario a través de la línea general de 
alimentación, sin incluir la caja general de protección ni los dispositivos generales de 
mando y protección. 

 
103. ¿Cuál de los siguientes materiales se considera fundamental para la representación de 
detalles en el dibujo técnico de precisión?: 

a) Papel bond de alta gramaje 
b) Lápiz de grafito H o 2H 
c) Pincel de acuarela 
d) Carbón vegetal 

 
104. ¿Cuál de las  siguientes afirmaciones es falsa en relación al plano topográfico? 

a) Es la representación gráfica que por la escasa extensión de la superficie a la que se 
refiere no exige hacer uso de los sistemas cartográficos. 
b) Representa una superficie donde se prescinde de la curvatura de la tierra. 
c) Es la representación plana de una parte de la superficie terrestre que, por su extensión 
requiere hacer uso de sistemas especiales de transformación propios de la Geodesia y 
de la cartografía matemática. 
d) La relación entre las medidas en campo y medidas en plano puede considerarse 
constante. 

 
105. El conjunto ordenado de documentos cuya finalidad es proporcionar una orientación 
para la redacción de varios proyectos se denomina: 

a) Proyecto básico. 
b) Anteproyecto. 
c) Memoria valorada. 
d) Proyecto de ejecución. 
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106. Dentro del ciclo de la violencia descrito por la doctora Leonore Walker, ¿qué 
caracteriza a la Fase de la acumulación de la tensión o tensión creciente?: 

a) Durante esta fase las tensiones se van construyendo a partir de pequeños incidentes o 
conflictos. 
b) Se caracteriza por la pérdida total del control y el comienzo de las agresiones no sólo 
verbales y psicológicas, sino también físicas y sexuales. 
c) Representa el refuerzo que el agresor da a la víctima para mantenerla junto a él. Para 
ello, el agresor se muestra arrepentido, pide perdón y promete que no se volverá a repetir 
la agresión y que va a cambiar. 
d) Todo consiste en compensar a la víctima de modo que ésta no tome decisiones como 
denunciarle o abandonarle, reforzando así la dependencia emocional de la mujer con 
respecto a su agresor y consiguiendo que la mujer recobre la esperanza en la relación y 
en las posibilidades de cambio del agresor. 

 
107. ¿Cómo se accede al menú de ayuda en AutoCAD?: 

a) Presionando F1 
b) Presionando Ctrl + H 
c) Usando el comando HELP 
d) Presionando Shift + ? 

 
108. ¿Qué Título del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, regula los 
derechos, deberes y el código de conducta de los empleados públicos?: 

a) Título II 
b) Título III 
c) Título IV 
d) Título V 

 
109. ¿Cuál de los siguientes principios rectores pertenece al III Plan de Igualdad de 
oportunidades entre mujeres y hombres de la ciudad de Salamanca?: 

a) Enfoque integral.  
b) Coordinación.  
c) Calidad.  
d) Todas son correctas. 

 
 


